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Exercice 1 (Quadrilatère). Dans un repère orthonormé, on considère les
points A (7; 4), B (13; 8), C (5; 20) et D (−1; 16). L’objet de l’exercice est de
déterminer la nature du quadrilatère ABCD.

1. (a) On appelle I le milieu de [AC], et J le milieu de [BD]. Déterminer
les coordonnées de I et J .

— Coordonnées de I : xI = xA+xC

2 = 7+5
2 = 6

yI = yA+yC

2 = 4+20
2 = 12 Donc I (6; 12).

— Coordonnées de J : xJ = xB+xD

2 = 13−1
2 = 6

yJ = yB+yD

2 = 8+16
2 = 12 Donc J (6; 12).

(b) Le quadrilatère ABCD est-il un parallélogramme ? Justifier. Puisque
I et J ont les mêmes coordonnées, ce sont le même point. Le qua-
drilatère a donc ses diagonales qui se coupent en leur milieu : c’est
un parallélogramme.

2. (a) Calculer les longueurs AB et AD.

AB =
√

(xB − xA)2 + (yB − yA)2

=
√

(13 − 7)2 + (8 − 4)2

=
√

62 + 42

=
√

36 + 16
=

√
52

= 2
√

13

AD =
√

(xD − xA)2 + (yD − yA)2

=
√

(−1 − 7)2 + (16 − 4)2

=
√

(−8)2 + 122

=
√

64 + 144
=

√
208

= 4
√

13

(b) Le quadrilatère ABCD est-il un losange ? Justifier. Les côtés [AB]
et [AD], consécutifs, ne sont pas de même longueur. Le paraléllo-
gramme n’est donc pas un losange.

3. (a) Calculer les longueurs BD et AC.



BD =
√

(xD − xB)2 + (yD − yB)2

=
√

(−1 − 13)2 + (16 − 8)2

=
√

(−14)2 + 82

=
√

196 + 64
=

√
260

= 2
√

65

AC =
√

(xC − xA)2 + (yC − yA)2

=
√

(5 − 7)2 + (20 − 4)2

=
√

(−2)2 + 162

=
√

4 + 256
=

√
260

= 2
√

65

(b) Le quadrilatère ABCD est-il un rectangle ? Justifier. Les diago-
nales [AC] et [BD] sont de même longueur, donc le parallélo-
gramme est un rectangle.

4. Le quadrilatère ABCD est-il un carré ? Justifier. Le parallélogramme
ABCD n’est pas un carré, car ce n’est pas un losange.

Exercice 2 (Triangle). Soient A (1; 1), B (−2; 2), et C (0; −3) trois points
du plan muni d’un repère quelconque, et I le milieu de [AB]. Soit D la droite
parallèle à (AC) passant par I. On appelle J le point d’intersection de D et
[BC].

1. Faire une figure.

•A

• B

•
C

• I

•J

D

2. Déterminer par le calcul les co-
ordonnées de J . On reconnait
la configuration de l’énoncé
des milieux (cas particulier du
théorème de Thalès) : IJB et
ABC sont des triangles, I est le
milieu de [AB], J est sur le seg-
ment [BC], et les droites (AC)
et (IJ) sont parallèles. Donc,
d’après l’énoncé des milieux, J
est le milieu de [BC].
Nous pouvons donc calculer les
coordonnées de J en fonction
de celles de B et C.

{
xJ = xB+xC

2 = −2+0
2 = −1

yJ = yB+yC

2 = 2−3
2 = − 1

2

Les coordonnées de J sont donc(
−1;−1 /2

)
.


